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СЛОВОТВІРНІ ЗАСОБИ ВИРАЖЕННЯ ГЕНДЕРНИХ 
СТЕРЕОТИПІВ СВЕКРУХИ ТА НЕВІСТКИ  
В НІМЕЦЬКОМУ ФОЛЬКЛОРІ 

 
У кожній мові є свої особливості, своя будова, переваги та недоліки. Німецька 

мова відрізняється від інших мов своє особливою системою словотвору. Він слугує 
саме для утворення нових слів, причому використовує багато різних засобів – 
словоскладання, конверсію, деривацію, абревіацію,зрощення та інші. Вони 
допомагають збагачувати лексичний склад мови та знаходити нові шляхи для її 
поповнення. 

У творені нових слів беруть участь наступні структурні елементи: основи слів, 
кореневі морфеми, афікси (суфікси і префікси), конфікси та формально-структурні 
елементи. Німецька мова часто використовує конфікси, як засіб творення нових 
слів. Подібно до кореневих морфем, мають яскраве лексичне значення. 
П. Айзенберг зазначає основні ознаки конфіксів: участь у продуктивних моделях 
словотворення; рухоме місце у структурі слова, тому що можуть бути на початку/в 
кінці слова; лексичне значення, як у кореневих морфем [1].  

Німецька мова використовує конфікси латинського (-thek-,-philo-), 
англійського (-hard-, -work-) та власне німецького (-stief-, schwieger-) походження. 
Вони виникають двома шляхами: через архаїзацію, при якій змінюється 
морфологічний статус, але не обов’язково значення та через неологізацію, в якій  як 
значення вихідного слова, так і морфологічний статус змінюються. 

Наприклад лексема «Die Schwieger» (укр. «свекруха») в процесі свого розвитку 
перетворилася на конфікс «schwieger-». Науковці зазначають, що ці власне німецькі 
конфікси були поширені як самостійні слова на попередніх етапах мови, але 
поступово вийшли з ужитку і збереглися лише у складних словах [2]. Деякі з них 
мають змогу створювати серійний словотвірний ряд, наприклад, розглянутий вже 
конфікс «schwieger-». З його допомогою утворилася лексема «die Schwiegermutter» 
(укр. «свекруха»): конфікс «schwieger-» + основа «mutter» (мати), але ряд утворень 
можна продовжити далі: Schwieger + Vater/Sohn/Tochter/Eltern й усі нові утворення 
будуть пов’язані між собою значенням «verwandt durch Heirat» (укр. «пов'язані 
шлюбом») [4]. Теж саме з лексемою «die Schwiegermama» (укр. «свекруха»): 
конфікс «schwieger-» + просте подвоєння «Mama» (укр. «мати»). 

Також, одним із продуктивних засобів створення лексем жіночого роду від 
основ відповідних іменників чоловічого роду виступає суфікс «-in», наприклад 
слово «die Schwägerin» (укр. «невістка») утворено суфіксальним способом: основа 
іменника «schwager» + суфікс -in-. М. Кочерган зазначає, що одним із засобів 
словотвору з допомогою якого утворюються нові слова є умлаут, тому зміна «а» на 
«ä» можна віднести до одного із варіантів способу створення нових слів, що й 
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ілюструє наведена лексема [3].  
У німецькій мові нові лексеми утворюються також за допомогою 

словоскладання, наприклад слово «die Sohnesfrau» (укр. «жінка сина») утворене з: 
основи іменників «der Sohn» + «die Frau» та інтерфіксу «s», який використовується 
для покращення вимови слова. Складний іменник «die Jungfrau» (укр. «молода 
жінка») також утворений способом словоскладання: прикметника «jung» + основа 
іменника «die Frau». 

Також в німецькій мові так і в українській існує форма словотвору, як перехід 
слова з однієї частини мова в іншу. Конверсія в німецькій мові продуктивна і 
теоретично перехід може відбуватися у кожну частину мови, наприклад для 
мовного вираження стереотипу невістки використовується лексема «die Junge» 
(укр. «молода») утворена шляхом субстантивації.  

Отже, у німецькій мові гендерні стереотипи свекрухи та невістки утворюються 
за допомогою конфіксу «schwieger», словотворенню, засобу додавання суфіксу  
«-in-» та шляхом субстантивації.  
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